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Von Jerusalem
soeben eingelroffcn : Käfer (lU St. I Mk.),

Heuschrecken ä 10, Scorpione a 40, Bienen,
Cicaden, Ameisen, Asseln ü 10 (alles nur
grössere, gute Stücke).

Ferner habe noch billigst abzugeben von
Japan: Sortimente Pararge, l'ieris, Eurema,
Neplis Arten ungesp,, sowie verscliiedene

Papilio nnd andeje Arten gespannt ent-

liallend, in thoils ladelloser, tlieils II. Ouali-

lät. Auswahl unmöglicli. Bei Bestellungen

61 bitte .\ngabc einer besümmten Summe.
Wie schon wii'derboll bemerkt, lindet die

Abgabe nur an Mitglieder statt.

H. Redlich— Guben.

Eine sauber gehaltene, meist frische Exem-
plare enthaltende wissenschaftlich geordnete

Sammlung europäischer bez. palearctischer

Grossschmetterlinge, einen Wertb von circa

2000 Mark enthaltend, wird mit 3.5
"/o '•'^s

Kalalogwerthes, mit oder ohne Kasten und

Schrank, verkauft.

Carl Lauterbach, Reuss j. L.,

per Adr. Herren Morand & Comp.

Südamerikanische Falter

in 2. Qualilat (noch gut) in Dülen, als: ein

Pap. Hippodanius 10, 3 Eur. (iratiosa ii 15,

3 Salome ä 15, 4 Cat. Euhule ä 10, 5 Ru-
rina ä 15, 2 I). Erippus a 10, 2 Grisea ä

30, 3 H. Polyninia ä 15, 2 Menapis ä 15,

3 Hei. Cheslerto[]ii a 30, 3 Charitonia ä 20,

3 Cul. Thaerusa ä 15, 2 Julia ä 15, 3 Dione

Juno ä 10, 3 Vanillae, ä 10, 3 .Monela a 15,

3 Pli. tiriope ä 10, 3 Abas ä 15, 3 H. LeÜie

ä.lO, 3 Jun. Genoveva a 10, 3 An. Amaltliea

ä 20, 3 Anaea Arginussa ä 20, 5 Tis. Macu-
lata ä 30, 3 Er. Malis ä 30 Pf, Porto und
Kistchen 25 PI'., oflerirt

C. Kalbe jun., Weimar,
Wilh.-Allee 33.

Aus Java
erhielt soeben Enlhalia Japis, Amnosia De-
cora, Slihochiona Coresia, Papilio Arjuna,

Prioneris Anlothisbe, 'l'achyris Pandione,

Ornith. Ponipeus, Orn. Amphiisus (verus)

etc. etc. Gebe dieselben zu billigen Preisen

ab. A. Kricheldorff, Berlin S.,

Oranienstrasse 135.

Raupen
von Lasioc. Pruni, nach 3. Häuluni;, ä 10 ,^(.

1 Dtzd. 1 iM., L. (Juercifolia, a Dtzd. 25 .-Ö).

Porto extra.

H. Redlich—Guben.
Habe abzugeben 2 Dulzend Puppen von

Non. Arundinis (Typhae),
ä Dlzd 1,50 M. incl. I'orto n. Verpackung.

J. Stock, Gültingen (Hannover),

Gronerslr. 10. M. 913.

Matronula Raupen
(3. Häutung überstanden), von im Freien in

Copnla gefundenem Paare giebt ab a Stnck

15 Pf. tranco. A. Maura Falter Paar 1 M.

Milglied 742.

Offerire kräftige Puppen
von Las. llicifolia, nicht Eizuchl, ä Stück

1 M., ä Dlzd. 10 M. Ferner Puppen von
Earias Olorana, ä Dlzd. 75 Pf, sowie Käfer,

Osmod. Eroniila, ä St. 15 Pf.

Ludwig Lehrbaum, .Mecranc i S.

Kolhenberg 103.

Für biologische Sammlungen
Lanestris-'l'önnchen , lodte Eiergelege von
Lanestris und Dispar, einige käferlarvcn.

Alles abzugeben im Tausch gegen Bock-
käfer. E. Eck, Kerzfed (Benleld, Elsass.)

1300 fupffniiünjett,
etwa 1000 verschiedene, darunter s«hr seltene
Stücke, sind für nur 30 M. zu verkaufen
oder gegen colcopterol. Bücher zu ver-
tauschen. Pfanneberg, Hannover,

Kronensrasse I.

Gebe ab im Tausch
frische gespannte Plat. Cecropia, A. Cynihia,

Hyp. Jo, Sam Promethea von importirlen

Puppen, gegen andere Exoten oder auch
curop. Grossschmetterlinge.

H. Meyer, Saalfeld a. Saale.

Denjenigen Herren, welche auf ihre Be-
stellungen keine Grillolalpa Vulgaris er-

hielten, zur Nachricht, dass selbe rasch ver-

grifPen waren , kann jedoch im Laufe des
Oktobers wieder welche liefern,

Alois ZIrps, Neulitscliein, Mähren,
Titschgasse 30. M. 1047.

Euch. Jacobaeae Puppen,
ä Dlzd. 60 Pf, in ziemlich grosser Anzahl
hat sofort abzni;eben. Verpackung u. Porto

20 Pf. Carl Oestreich, Füsilier

der 11. Komp Pomm. Füsil.-Begl

No. 34, Bromberg. M. 969.

1000 gute gesunde Hvdroecia l'elasilis

Puppen, 60 l'f. per St. od'r 7 für 3,60 M,
Porlo 20 Pf. extra; deutsche Briefmarken für

Bezahlung angenommen, oder zum Tausch
nehme ich gesunde Puppen von Atropos,

Convolvuli, .Nerii etc.; bin auch geneigt viele

andere Sorten von Puppen zu kaufen; in

grösseren oder kleineren (Juantitäten (ge-

sunde), auch in Dütcn. — Ofl'erlen wolle
sich gefälli:;st an Herrn E. Edmons, Ento-
niologist zur königl. FaUiilie, Park Streel

No. 31 Windsor in England, Mitglied 1006,
mit Preisliste wenden.

Gegen haar oder gegen Südlyroler, hiesige

und exotische Sachen suche ich lebende,

erwachsene Raupen von Convolvuli, Atropos,

Nerii, Lineata u. a. seltene Raupen.
Präparirte Raupen (auch seltene und sehr

schöne Arien) gebe ich im Tausch oder gegen
baar ali. — Für Mitglieder präparire ich

seltene Sachen gegen Abgabe von Exempl.

nach üebereinkunft.

H. Gleissner, Berlin. M. 84.

Sat. Caecigena Puppen
aus dem Freiland, ä St. M. I,S0, Vj, Dtzd.

9 M., von Tb. Polyxena I Dulzend SO Pf.

gegen Einsendung des Betrages franco.

Listen über Wiener und Dalmatiner Lepi-

dopleren auf Wgnscli sofort.

Leopold Karlinger, NMen,

Brigittenau, lianimslr. 33.

^üx meine ganiinlung
kaufe ich jederzeit interessante

Aberrationen, Hybriden und Zwilter

bei guten Preisen. Gebe dagegen auf

Wunsch auch im Tausch seltene und
sellenste Arien europ. Gross- Schmet-
terlinge.

Max Wiskott, Breslau,

Kaiser W ilbelnislr. 69.

iSK'»Tft8'»hfiair',uä,ezag;—an
H. Kreye's

ftirf;)lnttni=c3robnk
liefert Torf[ibitlcn in jeder Grösse in vor-

zügliehsler Güle zu billigslem Preise. Ich

acceplire jeden von anderer Seile olferirten

Preis mit IO"/„ Babalt. Insekten- Nadeln,
beste weisse, per lUOO Slück iM. 1,75.

Hannover, Fcrnroderslr. 16.

Bei uns erschien

:

Handbuch
fUr

Insektensannnnler
von

Alexander Bau.
Bd. I. Der Schmetterliiigs-Saiiiinler.

Preis: brocb. 5 Mk., geb 6 .M.

Bd. IL Der Käler-Sainmlei'.

Preis: broch. 6 M., geb. 7 .M.

las Mm m\[ MUi- unö

§iljni£tt£rliniis-§flnittilun8cn
von

C. Wingelmüller.
Preis: broch. I M 50 Pf,

geb. 2 M. 25 Pf.

Cre u tz'sclie Verlagsbuchhandlung
in .Magdeburg.

fiiöjt (Eniirrfjnruliinöiinflfn
mit Coleopteren-Saminlern.

Splichal, Heizendorf b. Wien.
Mitgl. 1054.

In frischen, tadellosen Stücken em-
pfehle ich

Sclimetterlin.2:e
des paläarklischen Faunengebietes,

Käfer aller Welttheile
(dire kte Bezüge) zu

billigsten Preisen mit hohem
Baar - Rabatt.

Ferner vorzüglichste Insektenkästen
und Schränke, Insektentorf, weisse und
schwarze Nadeln, sowie sämmtliche
Fang- und Sammelgerälhe.

Ausführliche Listen über Schmetler-
linge und Käfer gegen Einsendung von
30 ^ in .Marken, welche bei Bestellung
abgerechnet werden.

Alexander Bau,
Naturalienhandlung,

Beriin S. 59, Hermannplatz 4.

Gegen baar abzugehen:

Ein Eulenselbstfänger
(Schweizerliausfürni) zu 2 .Mark.

G. H. Held, Freiburg i. B.

MilKl. 421.

Im Tausch abgebbar:
ca. 150 Polyphylla fulbi, viele Bienenköni-
ginnen mit Zellen, Libellen, Steleophyma
grossum. Passende .Vngeliole beanlwcirtel.

Dr. Rudow, Perleberg.

Nikotin
zum Tödten von Insekten in Fläsclichea d
.M. 0,50. W'eisse Inseklennadeln von No.
bis 9 pro lOOO St. 1,75, schwarze No. 000
pro 1000 Sl. 2,50, No 00-12 per lOUO St.

2 Mk. zu beziehen von

Wllh. Schlüter in Halle a. S.

Suche
gegen baar Zuchlmalerial von Exotischen
IJross-Schniellerlingcn. Gell. Anerbielcn
sieht entgegen

Wllh. Beck, Eschwege, Hessen.
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Eier
von Quercifolia ^, angeflogen, lOU Slück

1 Mark.
H. F. Metz, Alaunwerk bei

Zeulenroda. M. Iä7.

Abgebbar:
ürlicae Faller ä 2, Jo 2, Papilla 4 4, Rubi

Raupen 3, Anliopa Falter 8 ^.
Herfurth, Saarburg Lotlir.

Den betreffenden Herren die ergebene

Mittheilung, dass ich nicht in der Lage bin,

Bestellung auf Raupen und Puppen von

Pap. Podalii'ius
ausführen zu können, da selbige zu Grunde

gegangen zu sein scheinen.

Carl Kupfer jun., Jauer.

Las. Pruni Räupehen,
Weibchen im Freien erbeutet, Dtzd. 'U /vj,

CossüS Cossus Falter e. 1, ä Paar 80, Xyl.

Conspicillaris ab. Melaleuca 4 40, Stratarius

ä 25 ^ event. auch im Tausch.

L. Gruwe, Dortmund,
Mitglied 5 91.

1 Dtzd. 10, l'orlo 10 ^. Betrag bitte in

Briefmarken einzusenden.

D. Kramer, Erfurt, Turnier 7.

Habe abzugehen: No. 1.: Raupen in An-
zahl von Spinx Ligustri, No. 2: Ranpen und
Huppen von l'l. Festutae, No. 3: Kaller, un-

gespannt in Dütcn , von Van. Polycliloros

und Jo, No. 4: Getüdtete l'uppen (ca. 12(3

Slück) von Bomb. Mori (zur Seidengewin-
nung). Alles im Tausch gegen Puppen von
A. Tau, ^at. Spini, Dunii, auch Raupen von
PI. Matronula, event. gegen baar No. 1 per
St. 15, No. 2 per St. 10 bezw. 15, die Pup-
pen No. 3 per Dtzd. 25, No. 4 sämmtliclie

120 St. für 50 ^.
Ch. Krafft II., Offenbach a. Main,

Garlenfeldsir. 12. M. 273.

Habe abzugeben

Psyche Schiffermilleri
I 5 Falter und 1 lebender (wahrschein-
lich 9) Sack, für M. 20 baar,

Ferner Ranpen von

Bomb. Ab. Arbusculae
(nach 2. bis 4, Häutung), Dtzd. 1,20 M.
Porto-Packung extra.

F. V. Kittlitz, Mainz M. 40S.

Vertausche
gesunde Puppen von Spil. ürlicae gegen
anderes Material.

Th. Wagner, Liilelshain

bei Ciiininitsclian, Kirsihhcrg 4 N.

Puppen
von Agr Cnrsoria, Pins. Asclohiadis, Dlzd.

3 Mk , auch im Tausch.

A. Kaempfe, Berlin NW.,
Kesscistrassc 27.

Habe abzugeben Eier in Anzalil von Las.

Pini, ä Dtzd. 10 ^i, Raupen von L. Pini, ä

20 <;., Sm. Ocellala i) 30 tj, Spli. Pinasüi

ä 40 .-$1 ausscIiliessliclTTorlo. Gebe auch
alles im Tausch gegen bessere europäische

Schmetterlinge oder Puppen.

C. Wolff, Kroloschin,

GraupensIr. 141.

Au. Cynthia Eier
von grossen Faltern gehe ab ä 50 St, 80 ^,
100 St. 150 Pf, mit Porto

C. Modes, Chemnitz, Elisenstr. 40. II.

Mitglied 812.

Verlag von B. F. Voigt In Weimar.

N
Die Praxis

der

aturffeschiclite.
Ein vollständiges Lehrbuch über das

Sammeln lebender u. lodler Naturkörper
deren Beobachtung, Erhaltung u. Pflege

im freien und gefangenen Zustand ; Kon
servalion, Präparalion und .Anislellunf

in Sammlungen etc.

Nach den neuesten Erfahrungen
bearbeitet von

Phil. Leop, Martin.
In 3 Theilen

Erster T heil:

T a X i d e r m i e
oder die Lehre vom Präpariren, Konser
viren und Ausstopfen clor Thicre und
ihrer Theile; vom Natnraliensammeln auf

Reisen und dem Naluralienhandel.

Dritte verbesserte Auflage
revidirt von L. und P. Martin unter

Mitwirkung von Konservator Hodek.
Mit l'h. L. Martins Bildni>is und einem
Atlas, enlh. 10 Tafeln nach Zeichnungen

von L- Martin

1866. ST. 8. 6 Mark.

Zwei t.e r T heil:

Dermoplastik und
Museologie

oder das Modclliren der Tliier'- und da:

Aufstellen und Erhallen von Naturalien

Sammlungen.
Zweite verm. und verb. Auflage.

Nebst einem .Vllas von 10 fafeln.

gr. S. Geh. 7 M. 50 l'f.

Dritter Theil:

Naturstudien.
Die botanischen, zoologischen u. AkUli-

malisalionsgärlen , Menagerien, Aquarien
und Terrarien in iluer gegenwärtigen
Entwickelung .Allgemeiner Nalnrschulz;
Einbürgerung fremderThiere und Gesund-
heitspflege gefangener Säugethiere und

Vö.:el

2 Bände, mit Atlas von (2 Tafeln,

gr. 8. Geh. 12 M. 50 Pf
Preis des kompletten Werkes 26 M.

Durch jede Buchhandlung zu beziehen.

Möchte gern mit einem amerikanischen

Entomologen behnfs Tausches von euro-

päischen Lepidopteren gegen Exoten in Ver-

bindung treten. Gefällige Anträge in deut-

scher und englischer Sprache an Franz
Skursky, Lehrer, postlagernd Leipnik,
Mähren. Mitglied 1019.

|inc gdjntettefüngsj'aiumlung,
450 Arten, 1200 Slück umfassend, Katalog-

werlh 500 Mark sammt hochelegantem nuss-

baunipolirtem , 1886 neu erbautem Schrank,

38 Kasten, 40 X 50 cm gross, äusserst solid

gearbeitet, enthallend, zu verkaufen. Ferner:

Hoffmann, grosses Scbmellerlingswerk, solid

in 2 Bände gebunden zu 16 M.

Wilde, Pflanzen und Raupen Deutschlands,

gebunden 6 M.

Borgmann, SchmeUerlingsfang und Zucht,

gebunden 2 iM.

Rühl, der Köderfaug, brosch. 1 iM.

Diese Werke sind vollständig tadellos.

Auskunft durch

G. H. Held, Freiburg i. B.

Mitglied 421.

Verlag von R. Friedländer & Sohn
in Berlin N.W., Carlstrasse II.

Coleopteren,
gesammelt in den Jahren 1868 — 1877 auf

einer Reise nach Süd-Amerika
von Alphons Stübel

Bearbeitet von Theodor Kirsch,
früherem Custos der Entomol. Abiheilung

des K. Zoologiscfen Museums zu Dresden.

Gross-Quarl. " ii 4 colorirlen Tafeln

nebst Nekrolog auf Theodor Kirsch.

Mit Portrait. Preis 20 M.

Stur m's Abbildungen
deutscher Käfer.

(Iconographic zu Erichson's Nalurgescliiciile

der Insekten Deutschlands.)

424 schwarze Kupfcrtafeln mit Register.

Preis 32 .Maik.

Nächstens algebbar: Ach. Atropos, ä SV
50, Tausch 60 ^. Viele Coleopteren und
Lepidopteren hillig.

C. Kelecsenyi, Tavarnok, Hungaria

via N. Tapoicsäny. M. 97.

Eine umfangreiche

gammlintg umi Infehtcn
(Schmetterlingen, Käfern, Cicaden,
Wespen de) der Colonie Dona Fran-
zisca im Slaale Sta. Catharina in Brasil.

ist zu angemessenem Preise verkäuflich.
Schmith, Leipzig, Dufourslr. 6.

Abzugeben gegen baar oder im Tausch :

A. Cralaegi 2, V. Levana 12, V. .lo 5, V.

Anliopa 8, M. Didyma 2, Z. Pilosellae 20,

Trifolii 8, S. Kulilweini 3, B. Quercus 2 5i

Laneslris 11, Quercifolia 20, E. Versicolora

2 5, S. I'yri 2 2, Pavonia l ?, H. Vinula 3,

U. Dispar 12.

C. Campcstris 7, C. Sycophanta 523, Car.

Inquisitor, C. Sylvestris 5, Car Granulalns,

Cr. Maxillosus 10, A. Liltoralis 7,

G. Typlioeus 4, P. Fullo 2, C. Mariana 285,

.M. l'isorum 60, C. formicarius 18,' P. Co-
liarius 12, A. Aedilis 12,

M. Heinrich, Guben.

M itglied 521.

Suche zu kaufen:
Faller von Lim. Sibylla, Lim. I'opuli, Lim.

Camilla, Van. Atalanta, Hipp. Proserpina,

Sph. Porcellus, Macr. Oenotherae, Sat. Pyri,

Sal. Carpini, Sat. Spini je 2 Slück event. 5
und ?. Angeboten sieht entgegen.

E. MIgale, Breslau, Schiesswerder-

strasse 18|24. M. 1043.

"InTlouftf)
abzugeben über 200 Stück vorzüglich ge-

spannte Parnassius Apollo, sowie viele an-

dere europäische Lepidopteren. Nehme bier-

für Exoleji , sowie Südeuropäer, russische

und lappländ. Lepidopteren gespannt oder

in Düten au Offert, unter Franz Skursky,
Lehrer, Mitglied 1049, postlagernd Leipnik

Mähren unter Angabe der Specics.

100 Arten
frische und tadellose Faller aus der Provinz

Brandenburg für UM. L. Populifolia Eier,

grosskernig, ä Dlzd. 1,50 M. Villica, Caja,

Macbaon, Alcyone Galalca, Prorsa, lo, Adippe,

Agiaja, Onobrychis im Tausch zu vergeben.

Otto Anton, Frankfurt a. 0.,

Junkersirasse 14.

Die geehrten Herren und Damen, die Hyp.

lo Eier von mir bezogen, bilte ich um
gefällige Nachricht, ob und wie viele der

Eier geschlüpft sind.

A. Hensler, Pforzheim,

Ispringerstr. 13.

Redaktion: M. Euchler. Selbstverlag des internal, entomol. Vereins. Auslieferung im Buchhandel durch Hugo Spamer — Berlin,

Druck: M. Euchler, (juben. Vorsitzender: H. Redlich, Guben; Schriftführer: Dr. jur. Kühn, ebenda;
Kassirer : Lehrer Paul Iloffmann, ebenda.
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